

# 开启新一期集训 中国女排冲刺东京奥运

《羊城晚报》消息 1

月6日,中国女排在国家体育总局展开新一期集训,与以往“大国家队”概念下的集训略有不同的是,作为东京奥运会前的冲刺期,此次集训年轻的面孔较少,19名队员均为来之

能战的精兵强将,在自由人、副攻和接应二传位置上均有所补强。

2019世界杯16人名单中,此次有14人入选了新一届中国女排,落选的是接应二传曾春蕾和副攻郑益昕。新一季联赛冠军

队天津女排有4人入选,分别为为主攻李盈莹、二传姚迪、副攻王媛媛和内援朱婷,亚军江苏队也有4人入选,分别为为主攻张常宁、接应二传龚翔宇、二传刁琳宇和自由人倪非凡,都是近期表现最为出色的球

员。

上一期集训获得进队机会的新人比如二传梅笑寒、孙燕,副攻张倩等没能进入本期集训名单,取而代之的是第一次出现在集训名单的广东球员栗垚和副攻高意,透露出的信息

很明确——在距离东京奥运会只有半年时间的背景下,中国女排需要做的是将技术相对成熟的队员捏合在一起,进一步提升默契、丰富战术打法。

中国女排领队赖亚文表示,此次冬训,主要针

对东京奥运会的主要对手,从实战出发,继续抓好各项技术细节的打磨,强化体能训练,弥补短板,防伤防病,提高科技训练含量,以期实现在东京奥运会上升国旗、奏国歌的目标。 (苏 荀)

## 澳网 2月8日开幕

《新快报》消息 作为每年网坛新赛季的第一个大满贯赛事,澳大利亚网球公开赛总是备受瞩目。如今疫情在全球多地出现反复,2021年澳网能否顺利举办?日前,澳网赛事总监克雷格·泰利给出了肯定的答复:今年的澳网赛事将会如期举行,若出现极端情况,不排除空场办赛的可能性,但赛事不会取消。

据悉,今年澳网将采用包机的方式接选手到墨尔本。组委会的飞机计划从新加坡、迪拜、洛杉矶等地出发,每架航班的上座率控制在20%以下,从而保证参赛人员安全抵达墨尔本。按照安排,所有人员将在本月15日左右陆续到达,并按照澳大利亚当地的要求进行为期14天的隔离。

据了解,通常在1月开赛的澳网今年被迫推迟至2月8日开幕,这也是这项赛事在100多年来首次在2月开战。为筹办比赛,组委会将承担球员及随行人员的旅行、隔离、住宿等费用。共有104名选手直接进入男单和女单正赛,8名选手通过外卡参赛,另外的16个正赛名额则要通过资格赛决出。

在今年澳网的参赛名单上,德约科维奇、纳达尔、蒂姆悉数在列,而巴蒂、克宁等女单名将也将参加角逐。瑞士天王费德勒因伤错过了本次比赛。

中国选手王蔷、张帅、郑赛赛、王雅繁和朱琳将参加今年的澳网正赛,王曦雨也将持亚太区外卡参加正赛。王欣瑜、尤晓迪、逯佳境和袁悦将参加1月10~13日举办的澳网资格赛,4人将全力争夺正赛门票。 (高 京)



梅西(左)与毕尔巴鄂竞技队球员马丁内斯拼抢

## 梅西要走 巴萨球迷看得挺开

《新民晚报》消息 西甲第二轮的一场补赛7日凌晨进行,梅西连进两球,巴塞罗那客场3:2逆转毕尔巴鄂竞技。取胜后的巴萨以9胜4平4负积31分的成绩上升至西甲积分榜第三位,目前距离少赛两场的领头羊马德里竞技还有7分差距。按照国际足联的规定,今年1月1日起,各队就可以接触2021年夏天合同到期的球员。这里面最受关注的,自然是梅西的去留。

至于做这个决定时有没有想过巴萨球迷的感受,梅西表示,从这个角度讲确实是非常艰难的选择,“你知道没有比这里更好的地方,这座城市,这里的天气,这里的一切……我的家人不想走,孩子不想走,我也不想离开。但我觉得这是我最合适的选择,对大家最好的选择。”

去年夏天,梅西离开巴萨的消息铺天盖地,梅西最终没有选择与巴萨对簿公堂,而是履行完现有合同。近日接受采访时,梅西再度表示,不会在本赛季结束前离开球队。而从1月1日起,各俱乐部都可

不知道是不是梅西透

露出去意已决,加上球队近两个赛季下滑明显,巴萨球迷倒对失去梅西看得挺开。在《世界体育报》发起的巴萨会员调查中,46.8%的受访者选择“不必强留梅西”,还有13.2%的球迷认为“梅西离队有助于巴萨重建”。

尽管根据德国转会市场的最新评估,梅西的身价降至8000万欧元,10年来首次跌破1亿欧元,但他垂涎欲滴的豪门不在少数。两大新贵曼城和巴黎圣日耳曼是阿根廷人离开巴萨后最有可能的落脚点。尤其是“大巴黎”,刚刚聘请了热刺前主帅、梅西的同胞波切蒂诺担任主教练,队中核心内马尔也表示希望与梅西再度合作,登上欧洲之巅。 (金 雷)

## 负于尤文 米兰27轮不败战绩遭终结

新华社消息 1月6日凌晨,意甲进行了第16轮的比赛,AC米兰在主场圣西罗以1:3负于尤文图斯,联赛27轮不败战绩遭到终结。

比赛伊始,利用防守漏洞,AC米兰率先获得不错的射门机会,但遭到对方门将封堵。第15分钟,尤文球员基耶萨禁区内射门不幸击中立柱弹出,不过仅3分钟后,他在门前接迪巴拉助攻将球打进,为尤文拔得头筹。

AC米兰经过几次射门尝试后,在上半时尾声将比分扳平,卡拉布里亚接莱奥的传球打进一粒精彩的射门,虽然尤文认为对方球员在进攻中对拉比奥犯规在先,但是VAR并未介入。

易边再战,米兰获得几次不错的进攻机会,不过第62分钟,基耶萨以一记角度刁钻的进球打出“双响”,助尤文再度领先。第76分钟,尤文的替补球员麦肯尼和库卢塞夫斯基为客队锁定胜局,麦肯尼门前接后者的传球推射破门。虽然米兰向对手施压一直持续到最后一刻,但最终未能再攻破尤文球门,1:3负于对手,27轮联赛不败战绩遭到终结。

国际米兰在当日客场对阵桑普多利亚的比赛中1:2告负,错失登顶榜首的良机。 (黎梦青)

## 赢下德比 曼城杀进联赛杯决赛

新华社消息 1月7日凌晨,英超两大豪门狭路相逢,曼城凭借下半场的两个进球以2:0击败同城劲敌曼联,获得与热刺争夺本赛季联赛杯冠军的机会。

这场德比战在老特拉福德上演,两队上半场都曾有破门被判无效,易边再战后曼城迅速占得先机,由斯通斯第50分钟接福登上开出的任意球近距离破门。领先后的曼城更加从容,第83分钟费尔南迪尼奥远射命中,将比分定格在2:0。

这场胜利意味着曼城连续第四个赛季打进联赛杯决赛,若能4月在温布利击败热刺,蓝月亮就将追平利物浦保持的纪录、实现联赛杯四连冠。

对曼联主帅索尔斯克亚来说,这场失利则极为苦涩。在他的率领下,红魔近一年来已是4次止步半决赛。上赛季,曼联在联赛杯、足总杯以及欧罗巴赛场都是止步四强。

索帅赛后表示,曼城总是能收获漂亮的进球,但这场比赛中两个进球都来自定位球机会,“我们本应该能够解围,这样丢两个球会让你非常失望”。他坦言,曼联在关键时刻表现不够好。另外,他们也确实没有创造出太多机会。

曼城主帅瓜迪奥拉则表示,球员在3日战胜切尔西的英超比赛过后感觉很疲惫,“但大家展现出了顽强的意志力,我要为球队的表现点赞”。 (张 薇)